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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 1G kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

A kényuralom.
Debreczen, junius 17.

Meglepő hir futotta be a vá­
rost. Az alkotmányos magyar mi­
niszter távirati utón felfüggesztette 
hivatalától a debreezeni pénzügy­
igazgatóság 1-ső osztályú fogalma­
zóját, Benedek Sándort, ki egyszers­
mind a szabadelvű párt egyik jegy­
zője, A hir igaznak bizonyult. Nem 
sikkasztásért, nem hamisításért, nem 
hanyagságért függesztették fel, mert 
a felfüggesztett értelmes, szorgal­
mas, tiszta kezű, hanem felfüggesz­
tették azért, hogy habár tőről met­
szett szabadelvű párti is, sok tekin­
tetben önálló véleménynyel bir.

Felfüggesztették azért, mert az 
általa szerkesztett „Debreezon-nagy- 
váradi Értesítő“ társadalmi hetilap 
ban következő czikk jelent meg :

— Mi ez ? A sajtót nagyon érdekli 
azon tény, mely pár nap előtt egész Ma­
gyarország közvéleményét megdöbbentő, 
hogy t. i. mig a trónörökös lakadalma al­
kalmával a sajtóvótségért elitéit újságírók 
kegyelemben nem részesültek, addig azon 
két utonállóoak, Küsztov és Dienstl had­
nagyoknak, kik Bartha Mik őst, saját laká 
sán, előre kifent kardokkal megtámadták, 
s össze vagdalták, megkegyelmeztek — 
Nagy ünnepe lesz holnap a keresztény vi- SZ1 
lúgnak, s ez ünnep szombatján nem aka 
runk ezen tény felett elmélkedni, mert 
egész ünnepünket elfutná az epe. Csak any- 
nyit mondunk rá, hogy a trónörökös la­
kodalmán felbuzdult lelkesedés után jó 
osemege ez neked, loyális magyarom, ki 
mindég elfeleded, hogy mégis német a 
német! . . .
Ez uem politikai, ez társadalmi czikk, 
egyetlen egy hibája van csak ozikk-

lasztását ? Hát a miniszterelnök ur 
az ilyen eljárás eredményét is köz­
véleménynek nevezi ?

Hát a független polgár hogy 
tarthatná dicsőségnek olyan embe­
rek segítségével győzni, kik kény­
szerrel erőszakoltatnak a szavazási 
urnához ? !

Szegény hivatalnokok, nekik 
elkeli fojtani érzelmeiket, kendőzni 
kell arezpirulásaikaí s lekell szavaz- 
niok Tisza Kálmánra, mert Tisza 
Kálmán Magyarország miniszterel­
nöke igy parancsolja, mert nagy­
ságra vágyó emberek lesik őket, 
kik vásják a perczet, hogy áruló­
ként lépjenek fel ellenükben.

Mikor fog elkövetkezni az idő, 
mikor a magyar állam hivatalnokai 
felfognak ébredni, hogy ők tulaj­
donképen nem egyes emberek, ha­
nem az állam tisztviselői, s hogy 
nem a bécsi, hanem magyar érde­
keket kötelesek szolgálni, s hogy 
hivatalos munkájuk az állami, de 
érzelmeik, meggyőződéseik felett nem 
rendelkezhetik senki.

Ne csudálkozzanak, ha a füg­
getlen polgárság nagyon kicsibe vé­

sőt sok tekintetben ellenségének 
tekinti, hiszen maga a miniszter úgy 
mutatja be őket, mint valóságos pá­
riákat, kiknek nem szabad gondol­
kozni, véleményt nyilvánítani, kik­
nek csak egy kötslességük van, hi­
vatalos órák alatt, hivatalos órán 
kívül, hivatalos cselekményben és 
a polgári kötelességek teljesítésében : 
a miniszternek vakon engedelmes­
kedni.

hogy a fogadtatásnál közreműködni 
szíveskedjenek.

A kik a bandériumban részt- 
venni szándékoznak, a párt 
elnökeinél naponkint jelentkezhet­
nek, hol a szükséges utasításokat 
megkapják.

A fogadtatás s bevonulás prog- 
rammja s egyéb szükséges tudni­
valók, később fognak közététetni.

A dfcbr. függetlenségi 
párt intéző bizottsága.

•:z, Vemey-báz.

írójának a miniszter előtt : az, hogy 
magyar ember, s a czikknek csakis 
az a hátránya, hogy egy olyan 
magyar miniszter bírálta meg, ki 
testestől, lelkestől német, s ki haj­
szát indit minden magyarul gondol­
kozó tisztviselő ellen.

Hát alkotmányos Magyaror­
szágban lakunk mi ? Hát az állam­
hivatalnok nem az állam, hanem a 
kormány szolgálatában áll ? Hát a 
magyar államhivatalnokok a kor­
mány részéről valóságos páriáknak 
tekintetnek, kikben még a gondolat-1 mel/ek a térfogat változásainál fogva a 
szabadságot is lekell nyűgözni, ne- szesznél beállanak nevezetesen pedig ama
hogy magyar élelmeiknek kifeje l "*=?es ,e8.zteséS. “
zést merjenek adni ?

Ha az állam legfőbb hivatal­
nokai maguk ily semminek tekintik, 
oly mélyen lealázzák a náluk alan­
tabb álló hivatalnokokat, miként 
ítéljen felőlük a nép, mely máskü­
lönben is mindig szemközt találko­
zik velük ?

Vagy az összes hivatalnokok 
megfélemlítésére rendezte Tisza Kál­
mán, Debreczen képviselőjelöltje 
ezt a nyomorult tűzijátékot, nehogy 
valamelyiknek bátorsága legyen el­
lene szavazni ?

Tisza Kálmánhoz méltó nyo­
morult szerep, mely minden önér­
zetes ember megvetésével kell, hogy 
találkozzék.

Hát ilyen utón igyekezik biz- 
ositani a miniszterelnök ur megvá-

A kereskedelmi minisztérium­
ban dr. Matlekovics Sándor államtitkár 
elnöklete alatt, több óráig tartó enquete 
tanácskozás volt a szeszkereskedésbeu ed 
dig szokásos Urmérték helyett a sulymérték 
behozatalának fontos kérdése ügyében. A 
kereskedelmi minisztériumnak e tárgyra vo­
natkozólag kidolgozott elaborátuma az en 
quete elé lett terjesztve A jelenlevők egyhan 
gulag kijelentették, hogy a szesznek Ár­
mérték szerint való adás-vevése rendkívül 
nagy kellemetlenségekkel jár s okvetlenül 
felhagyandó. A jetentékeuy különbözetek

állampénz
tárak az adó visszatérítésnél szenvednek, 
okvetlenül szükségesnek tűnik fel, hogy a 
szeszkereskedelemben a sulymérték ho- 
zassék be.

Az országos ipar-egyesület köz­
gyűlésén József főherezeg mint védnök el­
nökölt és az érmeit uj iparágakban kitűnt 
iparosok közt sz méiyesen szétosztotta. 
Érkezése és távozáskor lelkesen megélje­
nezték. —

* Debreczen város polgárai­
hoz ! Városunk volt országgyűlési 
derék képviselői, S i m o n y i Ernő, 
H e 1 f y Ignácz és Mudron) 
Soma urak e hó 19-én, vasár­
nap délután 3 órakor be­
számoló- és programmbeszédeik meg­
tartása czéljából körünkbe érkeznek 

Felhívjuk pártunk t. tagjait

Kivitelünk és konzuljaink.
Budapest, jun. 16.

Egyre sürgősebbé válik a feladat 
résztvenni összes versenyképes termékeink­
kel a nemzetközi piaczszerzési 
küzdelemben. Aa az állam, melynek 
termelői és kereskedői legelőbb biztosíta­
nak maguknak előnyös külföldi piaezokat, 
a legjobban boldogul. Anglia és Franozi- 
aország ily irányelvet követtek külkeres­
kedelmük teréu, és Németország követi e 
példákat,

A mi kiviteli kereskedelmünk nem 
emelkedik, nem szerez magának uj pia­
ezokat. Pedig van számos oly termékünk, 
melyekkel h ó d i t ó 1 a g léphetnénk föl, 
(ilyenek: lisztünk, borunk stb.) és állandó 
összeköttetéseket biztosíthatnánk magunk­
nak. —

Termelőink és kereskedőinknek uj 
piaezok után kell nézniük és az eddigi­
ekre több figyelmet forditaniok, hogy azok­
nak még esetleg kínálkozó előnyeit fel­
használni lehessen. Erre nézve azonban 
múlhatatlanul teljes es alapos 
tájékozottságszükségeltetik. 
Ausztria-Magyarország állandóan költ e 
ozélra tekintélyes összegeket; de miként 
a tapasztalat bizonyítja, hiába. Az oszt­
rák-magyar konzulok jelentései hiányo­
sak, elkésettek, felületesek, hasznavehetet­
lenek. És ez nem puszta ráfogás. — Az 
osztrákok annyira belátták már, hogy leg­
újabban a német konzulok jelentéseit hasz­
nálják. Ennél eklatánsabb bizonyítéka an­
nak, hogy a mi konzuljaink legkevésbé 
sem állanak a kor szinvonalán, nem is 
képzelhető. Pedig kitűnő erőkből szerve­
zett konzuláris testületre soha sem volt 
nagyobb szükségünk, mint ez idő szerint, 
a midőn kivitelünk érdekeit oly sokszoro 
san sértve látjuk, régi piaczaink kérdé­
sessé válnak, és a távoliakon más nemze­
tek foglalnak tért, a többi késlekedők s 
ezek között a mi hátrányunkra is.

Az elhunyt Gorove, volt kereskedelmi- 
niiniszter kérdése jut eszünkbe, melyet 
egy konzuli pályára készült fiatal ember­
hez intézett, midőn az támogatását kérte : 
„Van-e barátom, vagyona?“ E pár szó bő­
ven jellemzi az osztrák-magyar konzuláris 
testületet. Nem a szakkésztiltség, hanem a 
vagyon tekintetei lépnek itt előtérbe, nem 
az állással járó nemzetgazdasági és keres­
kedelmi feladatok a mérvadók, hanem a 
diploraácziai szereplés. Pedig hát mai nap- 
ság, midőn a nemzetek már nem annyira 
golyóval és bombával, mint inkább őster­
melési és iparezikkeikkel küzdenek egy­
más ellen: sokkal fontosabb (vagy lega­
lább is egyenlő fontosságú) a kereskedelmi 
külképviselet a politikainál.

A mi konzuljaink nem is ismerik sa­
ját államuk termelési és kiviteli viszo­
nyait, kereskedelmi és közlekedési érde­
keit, közgazdasági viszonyait és aspirá­
cióit, nem kisérik figyelemmel a hazájuk­
ban napi renden levő gazdasági mozgal­
makat, és ujitmányokat, szóval „idegenek 
Izraelben“. Utt pedig, hol nekik a megfi­
gyelésnek, tanulmányozásnak annyi tere 
kínálkozik, értjük azt a helyet, tartományt, 
országot, melybe küldettek, „néznek, de 
nem látnak*. Innen van az, hogy jelen­

téseik rosszak, felületesek, hasznavehetet" 
lenek.

Ismertünk mi külföldi konzulokat,
"; kik rendeltetésük helyén oly tanalmányo- 

utczaijkat tettek, melyekből mi belföldiek is 
érdekes — és valljuk be — ránk nézve 
egészen nj adatokat meríthettünk. Az ily 
konzulok nagy hasznára vannak hazájuk 
nak és tényezői a közgazdasági életnek 
Mert jelentéseik valóban ismerhetők, tájé 
koztatók, nagy hasznára válnak korma 
nyaknak és nemzetüknek, pótolják a költ 
séges küldéseket és megjelölik az anya 
gokat melylyel- és a tért, melyen hódítani 
kell.

Bezzeg a mi konzuljaink, jóllehet mi 
kevésbé ismerjük, kivált a távolabb eső 
külföldet, a hazai állapotok feletti tájé­
kozatlanságukat tétlenséggel tetőzik, úgy 
hogy tőlük a kellő időben jelentéseket 
várni és azokra építeni teljességgel nem 
lehet. E helyett paradiroznak vagy a mi 
még rosszabb, a mennyiben olaszok, olasz- 
országi érdekeket dédelgetnek.

E bajon okvetlenül segíteni kell. Or­
voslását ellene azonban nem látuuk ab­
ban, hogy az osztrák magyar konzulok 
jelentései a külügyi hivatal által tétesse­
nek közzé, hogy ott dolgoztassanak át, és 
állítassanak össze a keleti akadémia kon­
zuláris növendékei által, kik még tanulók, 
tehát a gyakorlati élet szükségleteiről 
tiszta fogalmakkal még nem bírnak. Egész 
más módot kellene követni nevezetesen 
eltávolítani az oly elemeket a konzuláris 
testületből, melyek részint elavultak ré­
szint rosszaknak avagy részrehajlásuknál 
fogva károsnak bizonyultak, s oly uj erők­
kel pótolni, melyek alapos elméleti isme­
reteket a közgazdaság összes ágaiban gya­
korlati tapasztalatokkal egyesítenek, s ez­
által meganvi őrszemeivé válnak a hazai 
anyagi érdekeknek. A jó elemek meghagy 
hatók, de nagyobb és Körültekintőbb te­
vékenységre indításuk múlhatatlanul szük­
séges és ez a konzuláris szolgálattétei 
újabb és gyakorlatibb megállapítása által 
volna elérhető. Mindenek felett pedig hang­
súlyozzak, hogy a magyar elem az 
eddiginél nagyobb mértékben 
vétessék figyelembe, és pedig 
tekintettel a magyar állam sa­
játságosérdekeire, melyekkel 
bizonyos helyeken bir.

A jelen állapotokat tovább tűrni nem 
lehet. Kiviteli érdekeink egyre sürgősebb 
jelleget öltenek, tájékozva kell lennünk 
a vételi területek szükségleteiről, esetleges 
keresleteiről, tudnunk kell, mily kiviteli 
irányok Ígérnek nekünk jövőt, mily aka­
dályok küzdendők le ott, hol piaczszer- 
zésröl van szó. Hogyan merhet a magyar 
kereskedő uj viteli helyeket fölkeresni, 
ha tudja, hogy a konzuláns képviselet 
hasznavehetetlen ? ha erős támaszt nem 
lát benne ? ha attól kell tartania, hogy 
esetleg még ellene működik ?

Ez ügy sokkal fontosabb, hogysem 
az osztrák magyar konzuláris testület meg­
szégyenítő mellőzése után és jelen kedve­
zőtlen kiviteli viszonyaink között az egész 
nemzetet érdekelné. Korunk jelszava a 
közgazdasági érdekek megvédése ; ez biz­
tosítja a nemzeteknek politikai és kul­
turális vívmányait is. Nekünk mint e 
téren hátramaradt nemzetnek, kétszeres kö­
telességünk az ehhez szükséges tényezőket 
hasznosakká tenni és világkereskedelmi 
szereplésünket egyre szélesbiteni.

Dr. Kakujay Gyula.

Választási mozgalmak.
Lits Gyula a v a á 1 i választókerület 

függetlenségi páriának jelöltje, tegnap 
végezte be körútját — Batta és Diósd ki­
vételével — hova jövő csütörtökön szán­
dékozik utazni, — választó kerület min­
den községében volt mindenütt naBy lel­
kesedéssel, ováeziókkal fogadtatott, meg­
választatása határozottan biztos.



A választási mozgalmak a sárke- 
reezturi kerületben is erős hévvel megin­
dultak. Hadarásé Józsefet, ki a kerület 
egyes községeit látogatta meg mindenütt 
kitüntetéssel és lelkesedéssel fogadták. 
Fehérbe öltözött leányok, és fényes ban­
dérium tisztelgése mellett vonult be több 
községbe a hazafias küzdelmek törhetlen 
veterán baajnoka; kinek megválasztását 
teljesen biztosnak mondják.

Hollósy Károly a vaáli választó ke­
rület volt függetlenségi párthoz tartozó 
képviselője — a siklósi választó kerület­
be« lett az ottani függetlenségiek által 
fölléptetve, hol nagy hatás között tartotta 
meg körútját.

A ráczkevei választókerületben 
1881. junias Il dikén kezdette meg kör­
útját Dr. Halász Géza mint függetlenségi 
képviselőjelölt. Laczházán, hol első prog- 
rammbeszédét tartotta s az ezután követ­
kező helyeken, t. i. Peregen, Káczkeviben 
Makádon, Becsén, Sziget-Sz.-Miklóson, szó­
val mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel 
fogadtatott s nem hiányzottak a határszé­
leken fogadó küldöttségek, bandérium, a 
koszorúkat, virágcsokrokat átnyújtó díszru­
hába öltözött leányok, diadalív, fáklyás 
zene. —

A programmbeszéd nemcsak a párt 
belieknek tetszett, de a más pártbelieket 
is meghódította.

Dr. Halász Géza egyhangúlag fog 
megválasztatni.

H e 1 f y Ignácz tegnapelőtt Szombat 
helyen volt. Helfy Ignácz kitűnő beszédet 
tartó t óriási hatást idézve elő. Nagy számú 
közönség éljen riadallal oszlott szét. A 
kormánypárt végrehajtó bizottságának tisz­
tességtelen korteseljárása daczára Schwarz 
Gyula megválasztása bizonyos.

Zsibó, junius 12

Margittán f. hó 14-én volt a 48-as 
pártnak nagy értekezlete. Ez alkalomból 
Kiss Albert, Hegyessi Márton orsz. képvi­
selőnk, gr. Zichy Ernő és Vulkán József 
is megjelentek a gyűlésen. A vendégek 
fogadtatása a lehető leglelkesebb volt s a 
környékből összegyűlt ezernyi választó­
polgárság hosszú kocsisorban kisérte be 
az érkezőket. Jelöltül egyhangúlag He­
gyes! Márton lett kikiáltva, ki a jelölt­
séget elfogadván azonnal megtartotta prog- 
rammbeszédét. A programmbeszéd hatása 
általános és nagy volt. Ezután felkérés 
folytán Vulcán József románul szólott a 
nagyszámban összegyűlt román választók­
hoz és beszéde nem tévesztette el gyújtó 
hatását, aunyival inkább, mivel a román 
és magyar testvériség szoros fentartását 
ismételve és erősen hangsúlyozta.

A fejetlenség Muszkaországban
Oroszországban legújabb esemény az, 

hogy a azár száműzte Konstantin nagyher­
ceget és családját, — a reakcionarius 
kormány kiegészítéséhez pedig erélyesen 
hozzá látott. A nagybátya száműzetése Tas 
kendbe s az unokaöcs bellebezése Griai- 
deba azt jelenti, hogy mindkettőre erősen 
kompromittáló adatok bizonyultak a nih- 
lizmus dolgában. Segít e a czár e tények­
kel állapotán, nagyon kétes, különben 
szökni akar Gaesinából s egy kis város 
kába, Peterhofba költözik.

könnyen a németek üldözésére fejlődhetik 
ki. A lázadás hir szerint Szt.-János éjjén 
fog kitörni.

*

A zsidóheczczekből is most már egé­
szen más nemű mozgalom fejlődött ki. A 
rendetienkedők, fosztogatók mostis ugyan­
azok, mint eddig, de most már nem éppen 
a zsidók ellen támadnak, hanem a Volga 
területén garázdálkodnak, ahol már zsidók 
nem is laknak. Most a Bazár lakói, a ke­
reskedők az áldozatok s a parasztságnak, 
— mely a közel fekvő falvakból özönlött 
be Saratowba, — egyéb czé'ja sincs, mint 
fosztogatni. E zavarokat nem lehet kima­
gyarázni sem nemzetiségi okokból, sem 
pedig vallási antagonismusból. A zavarok 
okai soeialismus, szegénység, éhség, ke­
nyér- és munkahiány. A „Golosz“ azt gya­
nítja, hogy a csőcselék tervszerű megbe­
szélésre dolgozik. A nép hurrah-kiáltással 
rohant a saratovi kereskedőkre; szeren­
csére a Bazár mellett egy század katona­
ság állt, mely a rendet hamar helyreállí­
totta. Az elfogottak száma 905-re rúg; 
ez azt mutatja, hogy a zavaroknak na- 
gyonis komoly jellege van.

A diósadi kerület függetlenségi kép 
viselőjelöitje Böiüny József e hó 9 kén 
d. u. 4 órakor tartotta itt meg programm- 
beszédét a br. Wesselényi Béla féle nagy 
vendéglő udvarán nagyszámú, lelkes kö­
zönség előtt. Előbb a hazafiságról ország­
szerte ismeretes Dobay Antal karaklányi 
nagybirtokos szólott a néphez, ki kőrút­
jában kísérője volt nevezett képviselője­
löltnek, lelkes szavakban ajánlva a kép­
viselőjelöltet. Bölöny jelezte, hegy megvá­
lasztása esetén a 48 as párt zászlója alá 
fog sorakozni, Ígérve, hogy hazája érde­
kében mi tőle telhetik, mindent tenni fog. 
Szólott a jelenlegi kormány hibáiról, me­
lyek előidézték végtelen nagyságú állam­
adósságunkat, melyek miatt a nép oly 
sokat szenvedett s oly nagy nyomor közé 
jutott, hogy maholnap ha ez igy megy, 
még továbbá is, a népnek mindennapi 
kenyere sem lesz meg. Végül Kossuth La 
jóst éltette.

A nép leirhatlan lelkesedéssel fo 
gadta beszédét, többször félbe szakítva 
Bölöuyt programmbeszédébe folytatásában. 
Ennek bevégzésével lelkes nép vállaira 
emelte s úgy hordozta körül a vendéglő 
udvarán zajos éljenzés között.

Az ünnepélyt emelte báró Wesselényi 
Béla — hol szálva volt Bölöny — és br 
Wesselényi Miklós jelenléte.

Junius 8-án a czár Pobedenoseff ta 
nácsára valabára mégis elhatározta magát 
sétalovaglásra a ezárnővel, két fiával és 
roppant nagy kozák késérettel. A czár alig 
tudta magát a nyeregben tartani, mert a 
pánczél, melyet ruhái alatt hord, nagyon 
leszorította öt. A sétalovaglásnak nem volt 
más czélja, mint a népnek bizonyítani, 
hogy nem fél a nihilistáktól. De Péter- 
várott mindenki élezel e felett, kivált azért, 
mert Pobedenoseff minden lapszerkesztő 
ségnek meghagyta, hogy e nagy eseméy. 
ről Írjon.

*
Az alexandriai templomban, mely a 

czári kastélynak egy részét képezi, 30 font 
dynamitot találtak. A tengerészeti búvárok 
Lichovohid alatt, mely a balti vasúthoz 
vezet, gyantával beburkolt tengeri aknára 
bukkantak, mely aknában 3 púd (120 font) 
dynamit volt. A rendőrség parancsot ka­
pott, hogy a merénylők munkálkodását a 
legnagyobb lelkiösmeretcsséggel, de csönd 
ben kísérje figyelemmel, hogy a lakossá­
got föl no izgassák. A Gacsinában villám 
által sújtott obeliskre vonatkozólag, töké­
letes forrásból azt Írják, hogy a szobor 
környezete alá volt aknázva, s hogyavil- 
ám a dynamitot meggyujtotta. —" Ez ma­

gyarázza meg ama rendkívül nagy csatta- 
nást melyet a villámérintés előidézett. — 
A Gacsiuába vivő ut az összezúzott obe- 
isk mellett húzódik el.

Esthlandban és Lievlandban hir sze­
rint az estiek és lettek közt komoly za­
vargás készül, melyet az orosz sajtó már 
évek óta készít elő, s mely Dél példájára

A fővárosból.
Különös eset történt vasárnap este 

Budán.
Egy halottas kocsi jött ki a kriszti 

navárosi temetőből. Útközben be kellett 
volna térnie a csapszékben, hol a temetési 
szolgák rendesen összejönnek.

A szolgák csudáikozva látták, hogy 
a kocsis nem állt meg a csapszék előtt, s 
egyikök azt is észrevette, hogy a kocsis 
furcsán ül a bakon. E perezbe a kocsi egy 
munkást csaknem a falhoz szorított. A mun- 
nás erre elkiáltotta magát: „Ej, nyisd hát 
ki a szemed, halottak fiakkerese.“ E sza­
vak után a lovak zabolájába kapott és 
megállította kocsit, A szolgák is megér­
keztek, leemelték a bakról, s ekkor lát­
ták, hogy meg van halva.

Ez is fehér holló ám. Nagyon 
megszoktuk már, hogy lajthántuli u. n. só­
goraink, köztük a csehek is, a hol mód­
ját ejthetik, szidnak és rágalmaznak ben­
nünket. Annál szívesebben vesszük egy 
derék cseh fiúnak kissé naiv, de szívből 
eredéi rokonszenvét, melyet egy a fővá­
rosi tanácshoz, a magyar huszárokhoz leendő 
áthelyezése végett benyújtott kérvényében 
hazánk iránt nyilvánított.

Dick Vencel Gusztáv — igy hív­
ják az ifjút — egy weiperti (Csehorsz.) 
földbirtokos fia, — kérvényében felhozza, 
logy egy évig Magyarországon tar 
tózkodott s ez idő alatt u^y me0- 
szerette országunkat és népét, — hogy ha 
magyarrá lehetne : — saját szavait Idéz­
ve — „kiolthatatlan vágyódása, s legoa- 
gyobb örömére szolgálna,“ s azért kéri 
magát a „magyar hadsereg“ (?) huszárai 
közzé felvétetni. Hogy az áthelyezési kér­
vény indító oka jogos és méltányos-e, ar­
ról majd az illetékes — k. k. Ergüuzun^s- 
iezirks Kommando fog határozni.

Vég nélkül folynak Budapesten a 
karezolódások. Most kettőről van alkő 
műnk referálni. Az első K. . . fiatal Dlft 
gánzó és W. . . S. egy fővárosi nagykt 
reskedő ezeg utazó-megbizottja közt folyt 
le tegnapelőtt egy szállodában. K.-nak se- 
gedei leendő sógora és egy huszártiszt 
voltak míg ellenfele mellett két kollégáin 
segéd kezelt. Rövid viaskodás után K 
egy alsó vágással W. kezén sebet ejtett 
miáltal ellenfelét harczképtelenné tette a 
párbaj oka az volt, W., K,nan jegyesért 
pikáns megjegyzéseket tett. J 

A második párbaj egy éves önkén 
tes es egy hivatalnok közt folyt le a v\. 
rosligetben a Klemens féle vendéglő kö 
zelében. Az önkénytesnek két hadna^ 
volt segéde, a hivalnoknak egy kol!e°*i 
és K. joghalgató. Már az első öszeesauás 
után az önkénytes könnyű vágást kap0‘t 
arczán, minek folytán a segédek rögiöu 
közbe vetették magukat és véget vetett k 
a párbajnak. E párbajra egy hírlapi k i-, 
lemény fölötti nézeteltérés folytán kelet" 
kezelt szóváltás adott okolt.

Gy. titkár Áro 
Danogán Istvái
Ignácz, Heidel

ÚJDONSÁGOK.

A „DEBUECZEN“ TARCZAJA.

A szerelem átka.
B e s z é 1 y.

6.

Ifj. *V áncza átlótól.

így visszaélni a legforróbb szerelem­
mel, a leggyöngédebb bizalommal, igy 
megcsalni egy hinni tudó szivet, egy re­
mélni merő keblet, letörni az élet tava­
szának egyik ártatlan virágát, hogy egy 
pillanatig élvezze illatát mámoros fejjel, 
kéjbefult agy gyűl, aztán eldobni magától, 
mint a hervadt levélkét, mint iilattalan 
virágot, — több a könnyelműségnél.

De a szerelem vakká tesz és meg­
fosztja az embert öntudatától. Azért élünk, 
hogy szenvedjünk és ha megelégeltük a 
szenvedést, a kínos fájdalmakat, óhajtjuk
— a halált! Halál . . . minő magasztos 
gondolat, mily dicső szó ! . . Halál, mely 
megszabadítasz a földi kínoktól, a két­
ségbeesett gyötrelemtől, a pokoli fájda­
lomtól, mely gyógyirt, vigaszt nyújtasz a 
csa.ódott kebelnek, balzsamot a megfásult 
ée érzéketlenné vált szívnek ! . . És mégis
— szabad-e meghalni? . . lehet-e meg­
halni? ...

A sors nem úgy irta meg ezt az 
élet könyvében ! Küzdeni kell kétségbe­
esve, fajó kebellel, vérző szívvel! Át kell 
ktUdeni az élet harozát örökös fájdalom­

mal, szenvedéssel s miden legyőztük a sö 
tét ellenséget, midőn eltemettük a csaló­
dást és a veszteség sírján megtanultunk 
újra hinni, remélni és — szeretni, akkor 
ép elünkbe a halál, hogy számos éveken 

át véres verejtékünkkel kiküzdött nyugal­
munkat és boldogságunk megérdemelt cyü 
mölcsét elrabolja tőlünk s bennünket ka­
szájával levágva, a sir örök nyugalmának 
eljegyezzen ...

Életi tied a küzdelem, fájdalom, 
szenvedés, meghiúsult remény és örökös 
csalódás ! .. . Halál! tied az örök élet, 
siri nyugalom, zavartalan boldogság tied 
a hit, remény és szeretet!! . . . c’

Gyula bo dog volt. Egy eszményi 
szépség, egy csalóka tünemény, egy ka- 
ezér tündér behálózta szivét, megfosztó 
öntudatától, hogy magának biztosítsa. — 
Gj ula szerelmes lett, őrült, szenvedélyes 
szerelmes. Idunáján kívül érzéketlen, hi 
deg volt iránt i minden, Idunájában ’ rej 
lett életének boldogsága, jövője, ábrándja, 
életének élete !

Boldog a ki hisz és remél, de még 
boldogabb, a ki nem hisz és nem remél! 
Az életnek van egy pillanata, melyben 
mindnyájan boldogok vagyunk, mert érezni 
és gondolkodni nem tudunk s ez a szü­
letés pillanata.

Kényelmesen pamlagára dőlve ol­
vassa Gyula a lapokat, épen most hoztak 
eljegyzésének hírét imádott Idunájával. 
Kéjesen futnak végig szemei a hymen hí­
reken s megelégedetten, illatos szivarjából 
kékes füstöt fújva olvassa az őt is érdeklő

sorokat. Áldást és boldog megelégedést 
kivannak az udvarias hírlapírók.

Áldás és boldog megelégedés.
\ ajon melyik frigyen ne volna isten 

áldása és melyik fiatal pár ne lenne meg­
elégedett, boldog ? Az ember egyéni ter­
mészetében rejlik, hogy anyagi legyen. 
Anyagi, minő csak állat lehet." A tiszta 
szerelem, az önzetlen vonzalom vége min- 
"ig csak — anyagi. Szeretünk, hogy sze- 
ettessünk, boldogítunk, hogy boldogit- 

tassunk ! Unző az ember és azt kívánja, 
a mit az eszményi érzelmek nem enged­
nek meg. Házasodul akarunk. A leányok 
férjhez menni óhajtanak az imádott ked­
veshez, az ifjak nőül kívánják bírni a 
szeretett hölgyet. Érzelmek, melyeknek 
vége mindig csak — anyagi. Örök bol­
dogság, költői élet, földi éden, halhatat­
lanság az, a miről a szerelmesek álma- 
doznak s midőn felébrednek kéjes álmok­
ból, kijózanodnak a részegítő ábrándok­
ból a rideg valóra, midőn felismerik az 
emberben az — embert, az angyalban az 
ördögöt... nincs menekülés, nincs sza­
badulás, le vannak lánczolva, mint szik 
Iához Prometheus.

Gyula átolvasta a lapokat, kiszitta 
szivarját. Fölkelt a kerevetről, hogy Író­
asztala mellett bevégezze drámáját. E pil- 
anatban halkan kopogtattak ajtaján, úgy 

tetszett, mintha valami reszkető szerény 
koldus kérne bebocsáttatást.

Gyulának nem volt Ínyére, hogy za­
varják. Kedvetlenül hidegen monda:

— Szabad!

* Képviselőink tiszteletére vasár- 
nap este Király Lajos vendéglőjében ban- 
kelt rendeztetik. Egy teríték ára 1 frt 
20 kr., melyért pompás vacsorát fog szol­
gáltatni a kitűnő konyhájáról ismert ven- 
déglős. Jegyek a bankettre nevezett 
vendéglőben s a „Debreezen* szerkesztő­
ségében már kaphatók.

Majális — esőben. A törvény- 
széki tisztviselők tegnap tartott nyári mu­
latságára sehogysem volt kedvező az idő. 
A megmegujuló eső a tánezot sokszor félbe­
szakította. Hanem a jókedvet nem volt 
képes elpusztítani. A megjelentek délben 
a nagyerdei vendéglőben ebédeltek, hol 
olcsóért kitűnő ennivalókkal láttatlak el.

* Csak legyen, aki megtartsa. 
Az igazságügy miniszter 1805. elnöki szám 
alatt — hivatkozással a vonatkozó törvé­
nyekre — a napokban adott ki egy kör­
rendeletét, melyben figyelmezteti az igaz­
ságosztás közegeit, hogy elveik mellett 
toborzani, jelöltjük mellett nyilvános he­
lyen szónokolni nem szabad.

* A belügyminisztérium tapasz­
taltán, hogy a törvényhatóságok nincsenek 
tisztában a felől, hogy ki köteles födözni 
a temetési költségeket oly vagyontalan 
egyének után, kik nem illetőségi' helyei- 
ken haltak meg ? — miheztartás végeit 
közölte a törvényhatóságokkal, hogy e te­
kintetben fönálló viszonynál fogva, ^minden 
község a határában h-iíva talált, vagy ott 
elhalt teljesen vagyontalan egyének elte­
metésének költségeit fodözni, s ha az el­
haltnak fizetőképes rokonai nincsenek, vég­
leg viselni tartozik. Ez a rendelet ható­
ságunkhoz is megérkezett.

* A holnap tartandó kereskedői 
majálist, mely ez évad legszebb nyári 
mulatságának ígérkezik — ismételve ajánl­
juk a t. közönség figyelmébe. A rendezőség 
következő urakból áll : Szabó Kálmán 
elnök. Jánossy József pénztárnok, Schavarz

Egy szegényes, majdnem rongyos 
külsejű leány állott előtte, eltakarva"‘ar- 
czát, csak szemeit mutatva, melyben a 
szenvedély tüze lángolt.

Edith volt.
Szótlanul megállt az ajtó mellett, 

merőn nézve Gyulára. Aztán lerántá az 
arczát beborító kendőt s egy lépést tett 
imádottja felé, mintha keblére akarná 
ölelni oly hévvel, oly szenvedéllyel, mint 
hónapok előtt.

Gyula elsápadt, hideg lett, mint a 
jég, fehér, mint a fal. Szemei görcsösen 
forogtak, fejéhez kapott, végig simitá dús 
haját reszkető ujjaival, aztán fuldokló 
hangon akadozva monda :

— Hogyan Edith ? . . Maga itt ? . . 
Mit keres ? . . Távozzék ! . .

A leány összeszedve minden erejét
szólt:

— Gyula az istenért könyörülj! Ne 
hagyj el, látod szeretlek, oly őrülten, oly 
szenvedélyesen. Ne taszíts el magadtól, 
emelj föl s — oszd meg velem szerelme­
det!. .

Gyula lekorgasztá fejét, aztán szivé­
hez kapott, mely oly lázasan dobogott 
keblében. Szólni akart, de hangját elfojtá 
— a szenvedély vihara, szavától megfosztá 
a lelki küzdelem kínja . . . Némán bámult 
tehát maga elé. Csak szemei forogtak kí­
sértetiesen, esak arczán gyűlt ki lassan a 
szenvedély pírja . . Edith foiytatá:

(Folyt. köv.)

Konez István, 
Ferencz, bterd 
Schlesinger Mij 
Lajos bizottság 
Weichiuger Kj 
urak fognak

* Karc^ 
^Gazd aram 
nváradi
ban semmi
határozottan jl 
zaton dijat njl

* Hali
debreczeni föl 
hallgató, e hol 
sen a gondos) 
zamos ideig 
hunyt. 10-én 
ifjúnak nyűge

* Mit
egy röpiratot1 
zönség közt, 
a legszemtele^ 
sza Kálmán 
völgyi Titusz| 
géből óit, égé 
üzen Kossuth! 
adta magát al 
lalkozása, bog 
zéül használja^ 
lózza be azok! 
neve maga élj 
mely azonban] 
hoz. —

* Uj laj 
alatt uj napiké] 
József szerkes] 
tói megvált 8z 
mint a küzüns 
zatból, tudva 
más. Ára 14

* Akad^ 
nak. Albrecht 
adott gazdatis^ 
sem kell komi]

* Hó juj 
a rendkívüli ti 
örvendeztette 
ben szombatonl 
ami nem esekf 
delmet a közül

* Jágv<
időjárása az o| 
hozó volt. 
hogy ott nagy] 
károkat okozc 
hir érkezett, 
szőlőt irtózta! 
Ungvár körr-vl

* Muzef 
kapitány ur
a n g o r a i mj 
latgyüjteménj 
egyleti kérte 
kutya kéri 
kerti pelét ( 
pedig eleven 
esesebb, mei 
én itten még 
ért szives ki 
mind tisztek 
hogy a ki a 
Iái, legyen s 
beküldeni; 
sürgetem éri 
szint a szüli 
vakondok m 
kony állatna 
ezelőtt magi 
foghattam. 1 
dók iíeke A 
egy kút ása 
gos alakú r 
váes János

* Czi 
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Vég nélkül folynak Budapesten 
karczolódások. Most kettőről van alk ? 
műnk referálni. Az első K. . «»♦„] '
gánzó és W. . . ti. egy fővárosi nagykő" 
reskedő ezég utazó megbízottja közt f L 
le tegnapelőtt egy szállodában. K.-nak° ^ 
gédei leendő sógora és egy huszárt! Ü 
voltak, míg ellenfele mellett két kollée-!^ 
segéd kezett. Rövid viaskodás után” V 
egy alsó vágással W. kezén sebet eiteh 
miáltal ellenfelét harczképtelenné tette a 
párbaj oka az volt, W., K.-nan je»yesér 
pikáns megjegyzéseket tett. CJ “ re 

A második párbaj egy éves önké 
tea és egy hivatalnok közt folyt le a ,n" 
rosligetben a Klemens féle vendéglő I«

; zelébcn. Az önkénytesnek két hadna»
! volt segéde, a hivalnoknak egy kol! I?" 
i és K- jogkalgató. Már az első 'öszeesanT!
! után az önkénytes könnyű vágást kapón 
arczán, minek folytán a" segédek rögtön 
közbe vetették magukat és véget vetett A 

! a párbajnak. E párbajra egy hírlapi k,jz.
I lemény fölötti nézeteltérés folytán kelet" 
kezett szóváltás adott okolt. "w

kriszti- 
k el lett 

lumetési

ÚJDONSÁGOK.
Képviselőink tiszteletére vasár­

nap este Király Lajos vendéglőjében ban- 
|ap este keit rendeztetek. Egy teríték ára 1 frt 

20 kr., melyért pompás vacsorát fog szol- 
gáitatni a kitűnő konyhájáról ismert y*n. 
déglös. Jegyek a bankettre nevezett 

I vendéglőben s a „Debreazen* szerkesztő- 
liogy ségében már kaphatók, 

előtt, s * Majális — esőben. A törvény- 
kocsis I széki tisztviselők tegnap tartott nyári mn- 

Nsi egy j latságára sehogysem volt kedvező az idő. 
A mun-1 A megmegujuló eső atánczot sokszor félbe-* 
l'isd hát i szakította. Hanem a jókedvet nem volt 

E sza- j képes elpusztítani. A megjelentek délben 
► pott és I a nagyerdei vendéglőben ebédeltek, hol 

megér- olcsóért kitűnő ennivalókkal láttattak el. 
tor lát-! * Vsak legyen, aki megtartsa! 

Az igazságügyminiszter 1805. elnöki szám 
alatt hivatkozással a vonatkozó törvé­
nyekre a napokban adott ki egy kör­
rendeletét, melyben figyelmezteti az igaz- 

I ságosztás közegeit, hogy elveik mellett 
j toboizani, jelöltjük mellett nyilvános he- 
I lyeu szónokolni nem szabad.I * -V belügyminisztérium tapasz- 
Iía v an hogy a törvényhatóságok nincsenek 
j oszt.than a felöl, hogy ki köteles füdözni 
Ia temetési költségeket oly vagyontalan 
egyének után, kik nem illetőségi' helyei- 

iken ha fák meg ? — miheztartás végett 
; közölte a törvényhatóságukkal, hogy e te- 
I ámtetben fönálló viszonynál fogva, minden 
; község a határában halva talált, vagy ott 
euri.t teljesen vagyontalan egyének elte- 
me lésének költségeit füdözni, s ha az el­
haltnak fizetőképes rokonai nincsenek, vé»- 
ieg > ise.ni tartozik. Ez a rendelet ható­
ságunkhoz is megérkezett.

.. *. ^ holnap tartandó kereskedői 
majálist, mely ez évad legszebb nyári 
mulatságának Ígérkezik — ismételve ajánl- 
juK a t. közönség figyelmébe. A rendezőség 
következő nrakból áll : Szabó Kálmán 
elnök. Janossy József pénztárnok, Scbavarz

kéri
zárai

redest

isten

za-

Egy szegényes, majdnem rongyos 
külsejű leány állott előtte, eltakarva ar* 
czát. csak szemeit mutatva, melyben a 

j szenvedély tüze lángolt.
Edith volt.
Szótlanul megállt az ajtó mellett, 

mer"a nézve Gyulára. Aztán lerántá az 
arezst beborító kendőt s egy lépést tett 
imádó ttja felé, mintha keblére akarná 
ölelni oly hévvel, oly szenvedélylyel, mint 
hónapok előtt.

Gyula elsápadt, hideg lett, mint a 
jég. fehér, mint a fal. Szemei görcsösen 
íoiogtak, fejéhez kapott, végig simitá dús 
lmját reszkető ujjaival, aztán fuldokló 
hangon akadozva monda :

— Hogyan Edith ? . . Maga itt ? . . 
Mit keres ? . . Távozzék ! . .

A leány összeszedve minden erejét
szólt:

Gyula az istenért könyörülj ! Ne 
hagyj el. latod szeretlek, oly őrülten, oly 
szenvedélyesen. Ne taszíts el magadtól, 
emelj föl s — oszd meg velem szerelme­
det ! . .

Gyula lehorgasztá fejét, aztán szivé­
hez kapott, mely oly lázasan dobogott 
keblében. Szólni akart, de hangját elfojtá 
— a szenvedély vihara, szavától megfosztá 
a lelki küzdelem kínja . . . Némán bámult 
tehát maga elé. G’sak szemei forogtak kí­
sértetiesen, csak arczán gyűlt ki lassan s 
szenvedély pirja . . Edith folytató :

iFolyt. köv.)

Gy. titkár Áron Jenő, Doszpoly István, 
Danogáa István, Engesszer József, Hadnagy 
Ignáez, Heider Antal, Kardos Miklós, 
Konez István, Kerekes Zsigmond, Nyári 
Eerencz, Stern Győző, Szikszay Gyula, 
Schlesinger Miklós, Weszter István, Wenger 
Lajos bizottsági tagok. Ételek és italokról 
Weichiuger Károly és Haselmayer István 
urak fognak gondoskodni.

* Karczag Vilmos népszínműve, a 
Gazd uram felesége“ vasárnap adatott a

nváradi színkörben. A „Bihar“ a darab­
ban semmi kifogásolni valót nem talál, s 
határozottan jobbnak tartja az aradi pályá­
zaton dijat nyert „Ezres bankódnál.

* Halálozás. Lengyel Sándor, a 
debreezeni főiskolában első éves hittan- 
hallgató, e hó 8-án szülőföldjén Kunhegye­
sen a gondos szülök karjai között — hu­
zamos ideig tartott betegeskedés után el­
hunyt. 10-én temették el. A szép reményű 
ifjúnak nyugodjanak csendes porai.

* Mit üzen Kossuth ? czim alatt 
egy röpiratot terjesztenek a választó kö­
zönség közt, irja a Függetlenség, — mely 
a legszemtelenebb módon korteskedik Ti­
sza Kálmán mellett. A röpirat szerzője Tó­
völgyi Titusz, a ki mig a maga embersét 
géből élt, egész máskép tudta, hogy a „mi­
üzen Kossuth ?“ De mióta formálisan el­
adta magát a kormánynak, azóta az a fog­
lalkozása, hogy a tollat az ámítás eszkö­
zéül használja, s a Kossuth nevével há­
lózza be azokat, a kiket Tisza Kálmán 
neve maga elriasztana. Gyalázatos fogás, 
mely azonban épen hozzáillik Tóvölgyi úr­
hoz. —

* Uj lap. „Budapesti Hírlap“ czim 
alatt uj napiközlöny indult meg C s u k á s i 
József szerkesztése alatt. A „Pesti Hírlap“ 
tói megvált szerkeztőség áll e lap mellett, 
mint a közönség előtt a közlött nyilatko­
zatból tudva van. Első száma igen tartal­
mas. Ara 14 frt. —

* Akadt gazdája a hírhedt Ristov- 
nak. Albrecht föherczeg (aki főparancsnok) 
adott gazdatiszti állást jó fizetéssel. Éhez 
sem kell kommentár.

* Hó júniusban. A Bihar irja: Ez 
a rendkívüli természeti tünemény is meg­
örvendeztette az embereket, s Belényes- 
ben szombaton hóval vegyes eső eseti, 
ami nem «sekély mértékben okozott ije­
delmet a köznép körében.

* Jégverések. A múlt napok zord 
időjárása az ország egyes vidékeire vészt- 
hozó volt. Lovrinból és Makóról jelentik, 
hogy ott nagy jégverés volt mely roppant 
károkat okozott. Fehértemblomból is az a 
bir érkezett, hogy a jégverés hatszáz hold 
szőlőt irtóztató módon megrongált. — 
Ungvár környékén is roppant jégeső volt.

* Muzeum. Körner Adolf városi fő­
kapitány ur ismét egy szép állattal, az 
angorai macskával szaporította ál- 
latgytijtöményünket. Bajdó János, az 
egyleti kert csősze pedig, — kit egy földi 
kutya kerítésével bíztam meg, — egy 
kerti pelét (Myosus Dryas) hozott, még 
pedig elevenen. Ez utolsó állat annál be­
csesebb, mert nálunk oly ritkaság, hogy 
én itten még sohasem láttam. Mindkettő­
ért szives köszönetét mondok. Egyszers­
mind tisztelettel felkérem a közönséget, 
hogy a ki alkalmilag egy földi kutyát ta­
lál, legyen szives azt a muzeum számára 
beküldeni; már két év óta siker nélkül 
sürgetem erre részint tanítványaimat, ré­
szint a szöllőskerti csőszöket, holott ezen 
vakondok módjára a föld alatt élő kárté­
kony állatnak oly bőségében vagyunk, hogy 
ezelőtt magam is csaknem minden évben 
foghattam. Végre szives köszönetét mon­
dok iteke Albert kocsigyártó urnák, ki 
egy kút ásatása alkalmával talált sajátsá­
gos alakú régi fafokost ajándékozott. Ko­
vács János mk. tanár.

* Czigáayszerencse. Czonka Kiss 
Pali turóczszentmártoni czigány prímás a 
június 1-én megtartott sorsjegy húzáson 
70,000 forintot nyert, glső örömében 10,000 
forintot ajánlott fel a turóoeszentmártoni 
kathoiikus templomnak.

* Tanügy. Szab. kir. Debreczen vá-
res «reáltanodájának 1880—81. tanév be- 
rekesztö közvizsgálatai a főiskola épület­
ben következő rendben tartatnak meg: Az 
i-so osztályé: a gymnasium! I-ső terembe. 
Junias 37 én. Magyar és német nyelv, főid-' 
rajz, orténelem. 28-án. Természetrajz, mér- 
Tj1.! ^ dH ik osztályé: gymnasiumi
li-ik termében. Junius 27-én. Történelem, 
földrajz, magyar és német nyelv. 28-*n. 
r ranczia nyelv, természetrajz, természettan 
számtan, mértan. A IV-ik osztályé : a gym­
nasiumi IlI-ik teremben. Junius 27-én. 
természetűn, vegytan, számtan, mértan 28- 
án. Magyar, német és franezia nyelv, tör­
ténelem, földrajz. Az V-ik osztályé: a 
gymnasiumi IV-ik teremben. Junius 27 én. 
Mathesis, franezia nyelv, természetrajz, 
vegytan, 28-án Történelem, fóldrzyz, ma-

Csarnok,

gyár én ném»t nyelv. A vizsgálatok tartal­
ma alatt juuius 27-én és 28-án naponként 
d. u. 4 órától 7-ig rajzkiállitás a rajzterem­
ben, a testgyakorlati vizsgálat penig janius 
28-án d. u, 5 órakor a nyári tornahelyi­
ségben tartatik meg. Ezen nyilvános vizs­
gálatokra — melyek naponként pontban 
9 órakor kezdetnek meg — a szülék s ál­
talában a tanügy iránt érdekelteket tisz. 
telette! meghívja a reáltanoda igazgatósága-

* Ezer éves fa. A nagyherezegi 
építészeti hivatal Manizban, május hó 31 én 
árverésen eladta a Mainz Karolinghid ezö- 
löpeit. A jelentés szóról-szóra igy hangzik : 
Miután a fa már körülbelül több mint ezer 
év óta ált a vízben és annak folytán szép 
sötét szint nyert, belseje pedig nem kor­
hadt, igen alkalmas volna bútorok és más 
műtárgyak készítésére.

* Uj földrengés Chioszban. Egy 
távirat szerint Chiosz szigetén e hó 10-én 
délelőtt 10 órakor újabb földrengés volt,! 
mely egy török minaret és több háznak ; 
beomlását okozta a városban, mely alka­
lommal két egyén is megsérült.

* Öngyilkos katona. Egy súlyo­
san beteg katona, ki több bajtársával a 
a pozsonyi kórházban feküdt, gyógyithatlan 
belsöbajának tudatában megleste, hogy 
hova teszi pajtása az orvos által gyógy­
szerül adott morphium pilulákat. Kileste, 
s az egész doboz tartalmat lenyelő, mi­
nek folytán azon nyomban elaluvék — 
örökre.

* Családi dráma. Fiúméból írják 
a következőket : A fiumei állami elemi 
iskola egyik tanítója, Lakatos Bálint már 
régóta feszült viszonyban volt dr. Zafféry 
Károlylyal, kinél az ő sógornői gazdasz- 
szonyoskodnak. Zafféry iskolaszéki elnök 
lévén, Lakatos mitsem mert ellene tenni, 
hanem annál inkább forrt benne a bosz- 
szuság szégyenérzetében. Ez utóbbi na­
pokban pedig még neje is elhagyván őt, 
s a vidéken lakó atyjához menekülvén, 
Lakatos egészen elvesztő hideg vérét, neje 
után rohant s követelte apósától, hogy 
eressze haza, különben baja lesz. De a fe­
nyegetés nem használt, valamint a keserű 
szemrehányása sem, hogy még az egyik 
leányát visszatartja apósa a Törvényes fér­
jétől, addig a másik kettőt egészen szabad­
jára ereszti- Végre anzyira dühbe jött a 
tanító, hogy apósára rohant és rajta nehéz 
sebet ejtett. — A tanító most börtönben 
ül s az eset roppant feltűnést kellett a 
városban.

* Otrombaság. Obseurus kormány- 
párti lapok egy húron pendülve, sorba köz­
ük a megvett Tóvölgyi hírhedt röpirátá­
nak egyik legpiszkosabb fejezetét, mely 
e czimet viseli : “ki a vivát ? A szabad­
elvű párt és a béke, vagy a függetlenségi 
párt és — forradalom ! “ Hogy Tövölgyinek 
eladott lelke megengedi a legundokabb 
káromlásokat is a nemzet ellen, azon nines 
mit csudálkozni, — de hogy magukat ér­
telmesnek tartó emberek kapva- kapjanak 
egy bérenez toll hulladékain, s a többség 
akaratának teljesítésére megesküdött 
királyt olyan otrombaságokkal 
sértegessék a nép előtt, hogy a független­
ségi párt csak forradalom utján jut kor­
mányra : az csakugyan kritikán aluli ma­
gatartás. Nem ártana azoktól az uraktól 
egy kis — józan gondolkozás. Legalább 
nem sértenék meg a nemzetet és a királyt.

* Érdekes tárgyakkal lesz gaz­
dagabb a főisk muzeum Az egyházmegyei 
régi levéltárban levő 1631-ből való urasz- 
tali pohár, mely a tedei egyházé volt. 
(Tedej jelenleg puszta H.-Nánás Ss.-Mi- 
hály kezőtt) és egy ezintányer 1569 bői a 
főiskolai régiségtár részére fognak áta­
datni.

* Borzasztó. Szóládon egy leány 
törvénytelen gyermekét, ki már 3 hóna­
pos volt, nagy adag mákenynyal elaltatta 
s annak halálát költötte, sőt eltemetése 
végett, a halottkém hire és tudta nélkül, 
a helybeli plébános urnák bejelentette. A 
temetés előtt azonban egyik jólelkü ke­
resztanya a gyermeket, kinek halála előtte 
gyanús volt, figyelmesen megnézte, s látta, 
bogy homlokán apró cseppekben izzadság 
csergedez. Erre figyelmessé téve anyját, a 
gyermek halála feletti kételkedéseit fejezte 
ki. Azonban az anya ál hatat osan állította, 
hogy igen is a gyermek valóban meg van 
halva. A temetés mindezek daozára meg­
történt. A jólelkü keresztanya pedig a te­
metés után közölvén aggodalmát a gyer­
mek halála felett férjével ezt kérte, hogy 
menjenek el egy üt a temetőre kémlelni, 
y^jon a gyermek nem élve lesz e elte­
metve. A férj csakugyan el is ment ne­
jével s a fris sirhalomról a földet kezük­
kel elkaparva; elborzadva sírást hallot­
tak a kis gyermek koporsójából. 
Erre rémülve futottak a községi bíróhoz 
a tapasztaltakat jelenteni, ki azonban nem 
mervén önhatalmilag a felásatását eszkö­

zölni a járásbírósághoz jelentette be. De 
nme a szolgabiró a járási orvost kikül­
dötte a vizsgálat megej lésére — a gyer­
mek már halva volt. Szájában volt két 

. keze s azokba helyezve liliom szálak 
véres habbal borítva, valamint kis orrlyu­
kai is.

* Az egyházmegyei levéltár
ügyeben egy bizottság küldetvén ki, an­
nak javaslati az egyházmegyei gyűlésen 
elfogadtattak hogy t. i. egyházmegye le­
véltára 1822-ig az egyházkerület levéltá­
rában helyeztessék el: miután, azon időig 
még az alsó, felső szabolesi, és, heves n. 
kunsági egyházmegyéből több egyház 
ezen egyházmegyéhez tartozván, ha neta­
lán azokra vonatkozó iratok kerestetnek, 
itt Debreozenben a központon könnyen, 
megtalálhatók legyenek.

* Hull a rendjel. Megint egy csomó 
rendjel potyog felülről. A király f. hó 5-én 
kelt elhatározásával Trefert Ágoston val­
lás és közoktatásügyi és báró Kemény Gá­
bor földmivelés-, ipar- és kereskedelemü­
gyi magy. kir. minisztereknek az I-ső osz­
tályú vaskoronarendet, Urdódy Pál köz­
munka és közlekodéstigyi magy. kir. mi­
niszternek pedig, valamint gróf Károlyi 
Gyula, a magyarországi „vörös-kereszt-egy­
let elnökének a valóságos belső titkos ta­
nácsosi méltóságot adta — díjmentesen.

A fekete kisasszony.
Irta: CZENZOR.

(Vége.)
Márton ur ellenkezett egy darabig, 

hogy igy hogy amúgy nem tudja, hova 
tette a tükrét, de a leányka oly maka­
csul ragaszkodott kéréséhez, s annyit ost­
romolta, hogy végre is rászánta magát 
bemenni a másik szobába, s végig ját­
szani egy gyermekkel az ö naiv világát.

„Láttad-e?“ kérdé mohón midőn tiz 
perez múlva előjött az apa.

„Láttam bizony. Fenn van a meny­
országban s épen az Istenkével beszél­
getett.“

„Oh igazán ? kiáltá ragyogó szemek­
kel. Engem nem emlegetett ?“

„Épen rólad beszéltek.“
„Oh jaj, igazán ?“
„Azt kérdezte az istenkétől: hogy 

viseli magát az én kis Erzstkém ? Jó-e? 
Szófogadó- e ? Az Istenke már épen azt 
akarta mondani, hogy bizony szokszor 
nem fogad szót, pajkos vagy, a múlt hé­
ten is kilopózkodtál csúszkálni a jégre, 
hanem azután, hogy ne okozzon szomoru- 
ruságot a mamának, meggondolta magát 
és igy szólt: eddig még nincs ellene pa­
naszom, hanem ezentúl majd jobban szem­
mel tartom.“

„Hát aztán aztán.“
„Édes anyád meg volt elégedve, s 

arra kérte az Istenkét, engedje meg, hogy 
inkább ő maga vigyázzon rád, s mikor 
alszol éjjel előjöhessen hozzád, vánkosai­
dat kiegyengetni, felcsúszott takaródat 
megigazítani..

Még a lélekzete is elakadt a gyer­
meknek, orczái kigyultak, szivecskéje han­
gosan dobogott.

„Megengedte az Istenke?“ kérdé fej­
tett félénk hangon.

„Megengedte. Rögtön parancsot adott 
ki, hogy a mamád számára egy kis nyí­
lást vágjanak az égen, a melyen által 
rád nézhessen, a melyen át lejöhessen. Hát 
most már aztán úgy viseld ám magadat, 
hogy most vigyázat alatt vagy. ‘

A gyermek homlokán megdicsőült 
fény* sugárzott, szemeit behunyta s szép 
szőke fejecskéjét bágyadtan eresztő apja 
karjára.

A .tűz is kialudt a kandallóban, a ke­
tyegő óra már éjfél felé járt. Márton ur 
elküldte Erzsikét aludni.

Az öreg dadával aludtak egy szo­
bában. Erzsikének egy kis ágya volt, a 
dada pedig a díványon szokott aludni.

A jó öreg asszony levetkőztette szé­
pen, betakargatta, megcsókolta mint min­
den este, jó éjszakát kívánt neki és lefe­
küdt, öreg szemeit csakhamar lenyomta 
az álom.

Hanem a gyermek nem alndott el. 
Kis fejében nagy tervek forrtak, a mikhez 
egy kis ravaszság is kellett. Oh a lány­
kák akármilyen piezinyek is, értenek ah­
hoz a pólyától a szemfedőig.

De hisz az nem is olyan messze ut 
. . , mint az a fekete kisasszony utazik a 
felhőkön ülve. . . .

Hát a kis Erzsiké bizony esak azt 
gondolta, hogy az ő mamája, ha az Is­

tenke mégetigedte neki, bizonyosan el fos- 
jönni az éjjel. Hanem az ajtón nem jöhet 
be, mert az be van csukva, valamint a 
pitvarajtó is, biz az csak az ablakon jö­
het be hozzá, — ha ki lesz nyitva. . . .

Megvárta a dada hortyogását, mikor 
az már mélyen elaludt, félretolta a takaró 
dunyhát, felkelt, s mellén összefogva in- 
geeskéjét, nesztelenül lépegeit az ablak­
hoz s lassan óvatosan kinyitotta az ablak 
táblát.

Csípős maró hideg tódul be.
Egy pillantást vetett az égre, azt a 

nyilast keresve rajta, de nem látta, talán 
elfedték előle a fekete úszó felhők .... 
egy csontos hosszú kéz mintha lenyúlt 
volna a felhőkről és megsimitotta volna 
jég ujjaival a nyakát.............

Sietve osont vissza az ágyban, bebújt 
egészen a dunyha alá, de több hideg jött 
be az ablakon mint a mennyi meleget a 
párna adhatott.

Fázott, reszketett és félni kezdett a 
sötétben, mert egyszerre sötétebb lett. Az 
a fekete kisasszony a ki a felhőkön ül, 
sötét arczát betolta az ablakon.

Erzsiké a mamát várta egy darabig, 
de csak nem jött, nem jött s ő mindig 
rosszabbul lett, mig egyszerre elvesztette 
eszméletét.

Reggelre már alig tudott beszélni, 
csak nyöszörgőit s hörgőit a melle, a nyaka 
pedig megvolt dagadva.

Rémülve vették észre, hogy az ablak 
egész éjjel nyitva volt.

„Én nyitottam ki“ suttogá rekedten 
erőlködve a szégény kicsiny „a mamával 
akartam találkozni.“

Alig lehetett érteni ennyit is. A fe­
kete kisasszony már akkor erősen jojtogatta 
a nyakát. Szegény kis Erzsiké! Már azt 
sem birta elmondani ha vájjon találkozott 
e mamájával.

.............Hanem harmadnapra aztán
bizonyosan találkozott.

A fekete kisasszony tovább utazott 
a felhőkkel de majd minden évben eljön 
azóta Gózonba s a mennyi a kis sírokból 
bedől, kiegyenesedik, évenként újakkal 
pótolja.

Szerkesztői üzenet.
H 0 s s z u-P á 1 V i. Nem adhatjnk k 

s pedig azért, mert névtelen. Mi nem vál 
lalhatunk felelőséget olyan vádakért. Tes 
sék a vesztegetők ellen nyíltan fellépni.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó régével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:
Egy hóra . . . . 1 frt — kr.
Két hóra . . . . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jetireczer1 iiaiúMíatala.

Debreezeni terménypiaez.
— junius 14.
7.64-8 94 kr. 
6.34—7.32 „ 
5.54—6.50 „ 
2.61—3.25 „
1.80—2.28 „ 
3.74—4.40 „ 
4.06—4.06 „

8.94 „ 
1.60, 100 kiló 

100 kiló háj 68,

Egy hectoliter búza . .
„ „ kétszeres
„ „ rozs . .
„ „ árpa*. .
„ „ zab^ .
„ „ tengeri
„ „ köles .
„ „ köleskása

1 zsák burgonya 50 kífr. 
szalonna 66, 66,7, 67 frt, 
69 70 frt.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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HIRDETMÉNY.
Igen fontos min­

denkire I
MINDENKIR

Égj csődtömeg ke.eője által megbizattunk a következő feltűnést keim tár­
gyakat, melyek már üzletben nem kaphatók, 80 százalékkal a gyári áron alól el­
adni. Egyúttal utasittatunk minden vevőnek, ki 5 forint ára árat vasáról, egy szab 
gzétveliető főzőkályhát ingyen átadni,

6 pár finom Kri-uya uraknak 54 kr.
6 p r finom exérua battist kendő széllel, selyem monogrammal, sima hímzés 

sei 1 forius,
50 dxb tréfás kép 1 frí.
1 valódi tajtékpipa finom munka, cbina ezü tűzéssel és hosszú badeni m^gyfá-

szárral 1 orb 65 kr.
1 pár valódi chinaeziist gyertyatartó igen mag a«, párja 1 frt 20 kr
1 Damast asztalkendő valódi czérna beszövött virágokkal 1 drb 85 kr.
1 abhoz illő szalvéta 11 kr.
1 valóoi 13 latos ezüst óraláncz tagokban, finom munka, vagy pánczél forma 

1 drb 1 frt 60 kr.
NB. Figyelmeztetünk, hogy minden ogves óraláncz a cs. k. fémjelző hivatal 

által megjegyezve vau. Finom valódi ezüst fülb valók, hölgyek és gyermekek szá­
mára, párja 60 kr.

Ugyanazok finom aranyból párja 1 frt 70 kr.
Ezüst keresztec<kék arany lemezzel, 1 drb 1 Irt 50 kr.
1 garnitúra kézelő és inggomb finom ezüstből, müemaillal egy egész garni­

túra 2 frt 80 kr.
Ha mindezen felsorolt tárgyak nem valódi arany vagy ezüstből valók, a pénzt

aznnal vieizadjuk.
1 valódi óraszalag finom mnuka 1 drb 1 fit 80 kr.
1 valódi arany pecsétgyűrű va!cdi kővel néha?, urakr ak igen nagy, hölgyek­

nek kígyó és dupla gyűrű 1 drb 1 frt 50 kr. (Ha a gyűrű vagy lát:cz nem valódi 
aranyból való, a pénzt azonnal visszaadjuk )

1 pontosan járó finom nikel zsebóra jól aranyozva, lánczczal, óraku’cs és tok­
kal, jótállás 5 ér, 1 drb 2 frt 30 kr.

1 valódi franczia keltö-óra pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt 
50 k r, 3 é'i jó állás.

1 bée-i inga era hozzátatartozóval, iger csinos munka 1 brb 96 kr, 2 évi 
jótállás

1 szalon óra díszes munka nagy keretle', utánzóit ébenfa, aranyozva üvig és 
emaillel, egy drb hozzát-'rtoval 2 frt 30 kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel 
is világi-, 2 frt 90 kr

Finom brittania ezüst im tál kész. let, mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávés 
kanál, 1 lev< snie itő, 1 téjmeiő, 1 theaiiztirő, 2 tojás pohár brittania ezüstből. 6 
finom kés és villa, mind az elsőrendű minő-ég együtt csalt 3 frt 50 kr, ezelőtt 7 
Jrt 20 kr. Ugyanezen garnitun 12 személyre 6 frt 50 kr.

Egy finom china-ezüst c-ukor zelencte domború munka, a fedelén egy szép 
alak nehéz ohina-ezüstből 1 drb 1 frt 30 kr Egy finom vá-zon ágylepedő, nagv 
varrás nélkül 1 frt 50 kr. Kapható posta-utánvét vagy utalvány melle t

Müller, üzletvezető, Béei,
Kaiser-Josefstrasss 32-iic sz. ircd.a 2-4-iIs: szám.

Nemtetsző azonual kiesésé t tik, a legnagyobb szilárd-ag lizouzitéka.

Uj épületfa-raktár.
A debreczeni n. é. közönséggel több mint 20 éven át 

tartó összeköttetésem arra indítottak, hogy Debreczenben a e/.u- 
korgyár melleit lévő komokkert telepen

czim alatt egy igen dúsan berendezett épitkeze'si, fa, deszka 
zsindely, stb. raktárt nyilot'am.

A n. é. közönséget mint eddig, u.y ezen’ul is a leg- 
jutányosabb kiszolgáltatásommal remélem megnyerni.

T. tisztelettel
Stark Márton.

A DEBRECZENI

a f, évi junius hó 26-án délelőtt 10 órakor, Debrecenben a városháza termében
tartandó

»EIDES ÉVI KÖZGYŰLÉSRE
A

tisztelettel meghivatnak.
KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI.

lefolyt 1880/81-ik dz-1) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen ése a 
letév eredményéről a zárszámla és mérleg becsatolásával.

2) Határozathozatni a nyereménynek az igazgatóság által indítványozott fel-
használásáról. J

3) Három igazgítésági tagnak az alapszabályok éríelraébenni meeválas?tá,=
4) Az alapszabályok 8-12 ik §§-nak módosítására vonatkozó igazgatóst

je:entés tárgyalása és esetleg határozathozatal. 6
Azon szavazatképes t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni Urán­

nak, Elhivatnak, hogy részvényeiket az aiapszabá'yok 28-ik § a értelmében Bab- 
reczenben az ipar és kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, Brtinnben a 
cs. ktr. szab. morvaországi banknál, avagy Bécsben a'Róbert és társa ezég üzleti 
irodaj iban t-gyék le, az erről nyerendő e ismermény a közgyűlésen megjelenésflk 
a lka1 mával igazolásul fogván szolgálni. J

Egyszersmind ér e.-i telnek a t. ez. részvényesek, hogy a Elügyelő bizo’tm 
altit megvizsgált mérleg.és a közgyűlés elé terjesztendő jelentés f. hó 10-dikétől 
kezdve a társulat ü'leti irodájában bármikor megtekinthetők

Debreczen, 1881. jun us hó 1 én.
(259) -A.® ig-azg-atóieág.

:

Szeplőt, májfoltokat,
pörse nőseket, borátkát, a réz vörösséget, n ipégé-f, s a bőr minden kiviiagr.á
«ait a dr. Tóbiás fele Eau miraculeuse antéphelique a bőrön s a bőr alatt
összegyűlő festékanyaguk föL-zivä-a által gyök reöen megs.ülteti, s a leg- 

durvábn, legérdesebb bőr éjjen át puha, fehér és gyöngéd lészen.
Ara 1 frt 50 kr.

TANNINGENE.
Biztosított, ólommentes, ártalmatlan hajfestö szer, (legújabb !) szürke, fehér 
es vörös hajra, szakáll ós szeműidre, melyek a legegyszerűbb módon csak 
egyszeri hasznaiat mellett is egész biztosan ugyanazon hibátlan, fényes 
szőke, barna vagy Eket« természetes szint visszanyerik, mellyel a megőszü- 
lés előtt bírtak, melyet sem szappannal mosá«, sem gőzfürdő nem gyengit meg.

2 forint 50 kr.

LANDAUER

ILLATOS HAJ BALI S A HJA.
teljesen megbízható szer, melylyel kétszeri hvsználat mellett a haj hullását 

teljesen megszüntethetni, s annak növésés t elősegíthetni. 1 frt.

23red.eti
Ü. ©MCÍi Rusz Kíroly gyógyszerésztől.

A bőrnek rögtön, nem pedig hosszabb használat után, gyöngéd, vakí­
tóan fehér fiatalos friss színezetet ad, mint a mely s mmi más szer által el 
nem érhető; a ranezokat, s minden sárga vagy barna szint azonual eltávo­
lít egy tormán alkalmas minden festést ■. 1 forint.

E különlegességek lelkiismeretesen megvannak vizsgálva, .örvényesen 
védve, s keze.seg mellett hatarozottan ártalmatlanok. Szállítja valódi minő­
ségben a kószi o: J uu

Buss Károly utódja (Czerny A I.)
Becs, I, Wallfischgasse 3.

Ki iintetve a bécsi, welsi 1880-ik évi st nxtt3n; , ,Dll, , n, , ’ _ , st- P°‘teni kiállításokon,xíaktárak : Debreozenben, Dr. Rotschnek Fm;i / , ,, ^
Tfirök J. é, ,„k ,eyeb

Azonban sürgitőleg kérjük mégis Rtiss“' -id • • ef , r . D' .
egész haszontalan cziskeít is lesznek ugyanazon f "ia«yait érni, miután
Kimerítő cerre.etek (illmtrilr. !, Í 1 ? * *'*,*'?>■. bo“ál"'
ijen t. bérment-, megkoidetn.k. lu őnl=ge„<g,5l k,r,n„r,

Kérjük e hirdetést alkalmi használati

toznak, ugyan ok kötelesek lévén ugyan- 
akkor a fentebb már érintett bánatpénzt 
is letenni.

11366 frt 58 hr. 
3506 frt 50 kr. 
3040 frt 77 kr. 
4513 frt 45 kr. 
693 frt — — 

6724 frt 50 kr. 
7813 frt — kr.

Legújabb hüsitő-készülék !
Első és legrégibb

gyár hordozható jégvermeknek , A7 ,, , ,, ,, , , , *z \ Az árlejtésre hvoendo munkák kö-
xa,allU 1 1°00 ) vetkezőleg vannak költségvetésileg elő-

Wiesner Antaltól, cs. kir. udvari-száliiló irányozva.
utóda : Schmidinger John. Ev. 1. Asztalos-munka

Becs. V. Margarethen-trasse 61. 2. Lakatos munka
3. Mázoló-munha 

ajánlja az 1880. no vein- 4 Üveges-munka 
bér óta tökéletes uj szer- 5. S/obafestő-muuka 
vezetii, felülmúlhat.an hü- 6. F-padozat . ,
sítő készülékét (jégszek- 7. Mozaik-munka . 
rény) sör, bor,^ hús, Ej, *8. Hengerezett vas geren- 
üvegekben iévő italok ésj dák szállítása . . 3884 frt 38 kr, 

é eleinek (ételhü.-itők), mousseuxesapok 9. Kovácsolt vasrostélyok
és sörhordó-vendiiá ó legújabb szerkezet; szállítása .... 3220 frt    
tökéletes pince , hordó- és ételfelvonó, i * ■ . . -Eddigelé 20.000 hűsítő készülék adatott' n A városi tmsoi Entartja magának
el, mely teljes bizonyítéka annak, hogy szi- 1 z;i ii ™ -T szerlu£ a munkát azon 

■ , ’ M . - vállalkozónak ahassa át, ki a vá a at fei-yartmaoy. — Pon'os szolgalat és . 1 ,J ; — 6 vite.ere nézve a legtnob biztosítékot
nyújt. —

E/en versenytárgyalásba való rész­
vételre az illetők ím ghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1881. jun. 13.

A városi tanács.

iárd gyártmány. — Eoa'os szolgálat és 
jutányos árak. Képes árjegyzékek ingyen 
és portémentesen.

Áriejíéii hirdetés,

kán less közzétéve. n égő.nzni, miután ez csak rit-
(252)

az

Szabad kir. Debrecz. n város által z263.)
építendő „Arany-bika“ czimü szál oda -----
alábbi munkáira a f. évi Julius hó 1-én 
délelőtt 10 órakor a váró-ház nagyter­
mében, irásbe i sínajánlatoknak is elío- 

! gadá-a mellett, nyivanos szóbeli ári ej - 
I tés tart,uik. Az Írásbeli zártáján ál k a 
j szóbeli árlejtés megkezdéséig, a lő'tség 
i vetési összegnek megfelelő 5°/0 bánat­
pénzzel ellátva, a mely ké-zpénz vagy 
elfogadha'ó értékpapír lehet a polgár­
mesteri hivatalnál benyújtandók, melyek­
ben világosan kiteendő, hogy aján kozó a 
költségvetést és feltételeket i-meii, s 
azoknak magát mindenben aláveti. Az 
ajánlati összeg ssámokkai és hetükkel vi- 
lágo-an kiírandó. Ezen irásbe i zártaján­
latok a szóbeli árlejtés befejezte után 
nyilvánosan felfognak bon'ami.

Az árlejtési okmányok az építési 
irodában (Bika szálloda 10. ajtó) a hiva­
talos órákban megtekinthetők, mely fei- 
tételeket a szóbe i árlejtésben résztvenni 
kívánók az trlejté- alkalmával aláírni tar

ági-gimba, ég aeires falak
elleni szer.

A Dr. Zerener -féle Antimerulion om 
gyedüli biztos szer házigomba, rot­

had á- és a serfőzvdék s pinoze'k ben kép­
ződő piiz ellen. Nélkülözhetetlen min­
denféle fan. műknél. Egyszersmind aján­
lom a tűz és viz elleni ivópohár festékei­
met. — Szilárd füszerüzletek raktárakul 
még kerestetnek.

(222.)
SCHALLEHN BUSZTÁV,

chem. gyára Wien, X Bezeri

Pain-Expeller
(^) öorgonnyai

nagyon Jó bázizzer.
Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 

gyógyszerész urnái s csaknem minden 
nagyobb városi gyógyizertérban.

Debreczen. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz. Veceey-Mz.
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Ignácz és MJ 
reezen város 
selői, s a d| 
párt jelöltjei) 
nek városul]! 
országgyűlési 
maguktartásJ 
mot adjanak 

Hindii ári 
tes, nemesakl 
az egész orszl 
Sitnonyi Érni 
bői a regi gj 
jelszava : „a 
nem adja ma] 

Midőn II 
sza Kálmán, 
talmas vezérel 
ravágyásától, 
nagyobbrészt • 
esapatjától 04 
hitvallásút me 
kormányba, hl 
ságát kielégíti 
tának pedig 
hease ; a mi i| 
kik addig is 
sérték Tisza 
színe előtt rán 
Tisza Kálmáij 
tak a bűn kö| 
nek az ország 
és fájdalom, 
ezen rövid hj 
Tisza Kálmái| 
csapata, mar I 
arany forintjj 
adósságot esif 
vagyonba - 
az ország ing! 
az adók mt 
Magyarország 
ma Magva] 
1875-ben mj 
sem volt 
közt a legelaj 

A barmi 
Mudrony SoJ 
czeg elnöklet 
ezelőtt megtal 
sIlleti gytiléí 
szág színe el 
rony Soma 
hatatlan 
egész ország 
kiérdemelte,“ 
akar segíteni 
mán hiúságra 
az ipar téréi, 
nek alárende 
gyár ipart, 
elkövet, bog 
lesztésével, a 
ébresztésével 
szándékkal 
lyozza s a _ 
hozza, és Bé 

Mindkár 
reczeu város 

Debrecz 
azt követeli, 
viseltesse m 
mélyes hiusá 
vagyonuk hell
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